

# 肇庆星湖风景名胜区管理局

---

## 肇庆星湖风景名胜区管理局关于中国人民 政治协商会议肇庆市委员会第 149 号 政协提案的会办意见

市文广旅体局：

市政协提案《关于肇庆市依托特色优势，打造都市休闲区的建议》（第 149 号）收悉，根据提案要求，结合我局工作职能，现将提案会办意见回复如下：

一、今年初因为新冠疫情的原因，导致景区收入锐减，经费缺口较大，宣传受到一定的限制。但星湖景区充分发挥旅游+思维，除了在腾讯大粤网网站、城市之声电台、广东电视台等传统媒体上宣传外，还投放了 3 个高速路牌、参加了 12306 高铁嘉年华活动、全域旅游联盟云展播、并和携程同程等 OTA 达成全年战略合作，搭配自有媒体星湖美美公众号、微星湖小程序、微博抖音号形成全方位的宣传矩阵图。

二、为了顺应市场变化的需求，在拿下了国家 5A 级旅游景区的金字招牌后，星湖景区顺势面向全国人民隆重推出星湖景区年票——“开心 100 星湖卡”。开心 100 星湖卡”定价仅为 100 元/年，全国的游客均有资格购买，卡主可在有效期

内不限次数进入七星岩、鼎湖山、星湖国家湿地公园等三大片区，享受肇庆市民同等待遇。

目前七星岩、鼎湖山两景区门票分别为 70 元/人，对比之下“开心 100 星湖卡”有着非常大的价格优势，大大降低游客的游玩成本，更有效吸引游客全方位体验景区旅游资源，让全国人民真正感受到星湖的魅力，从而促进游客多次到访肇庆、到访星湖，增加二次消费，促进肇庆全域旅游的发展。另外提案中的第二点建议，如果实行“一卡通”，建议市文化广电旅游体育局作为牵头单位，统一连接起城区旅游景点和乡村休闲景点，星湖景区将积极配合各项工作。

三、鼎湖山被誉为华南生物物种的“基因储存库”和“活的自然博物馆”，原始森林里有 2000 多种植物，其中野生的高等植物就有 1843 种，占广东省植物种类的 1/4。鼎湖山由于其植物生态的这种奇异景观类型，因而有较高的科研价值和观光旅游价值，1956 年被国家列为中国第一个自然保护区，1980 年成为世界级的自然保护区。为了保护鼎湖山原始森林的特殊性，现只对外开放部分区域，且不能破坏树木修建大型休闲项目。但为了增加鼎湖山的观赏丰富性，星湖景区将利用原有配套资源，把蝴蝶谷的自然风光与浪漫爱情元素相结合，重新包装提升为一个爱情文化、幸福文化、品质生活文化为一体的体验地——同心岛。利用十一种不同的爱情元素打造成十一个独特的景点，增加观赏度的同时增强鼎湖山的趣味性。该项目已形成具体策划及执行方案，目前正积极

推动该方案的各项前期工作。

四、七星岩景区是第一批国家级重点风景名胜区，是一个具有千年游览历史，久负盛名的旅游胜地。但由于是重点风景名胜区的规定，七星岩不能新建大型建筑，只能修旧如旧。为此，星湖景区在原有的建筑基础上，引进了熊猫有茶、莲舫等饮食场所，满足市民游客的需求。

为了更好的增加星湖的特色景点，展现星湖的独特文化魅力，景区拟筹划东门停车场“国潮科技文化市集”项目。以国潮风为主要整体风格，打造表演+商业运营两大运营模板的文化市集，舞台表演以展示“景区特色文化、青春活力、科技元素为主题，以戏剧、脱口秀、辩论、Bbox、魔术等不同形式开展，在体现景区文化特色的基础上，引进创新科技元素。一改往日的传统表演模式，吸引更多的游客和消费者，打造休闲及娱乐的新型都市休闲区。该项目已经过二次研讨分析和实地勘察，已形成具体策划及执行方案，目前正积极推动该方案的各项前期工作。此外，星湖景区将星岩宾馆、山顶宿舍、桂苑酒家等优质资源面向社会招商引资，进一步丰富景区业态，利用特色业态来支撑产品吸引力，提升景区文化内涵，丰富游客体验。

肇庆星湖风景名胜区管理局

2020年7月15日